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Foto Michala Mezeiová

Vážení spoluobčané,
  původně tyto řádky neměly být vůbec se- 
psány. Jistě, tušil jsem, že starosta in-
formuje o dění v obci, tlumočí názory, či 
vysvětluje rozpory, ale je to vůbec nutné? 
Vždyť přece všichni vědí, co se děje, tvoří, 
co se změnilo, ale ouha, chyba lávky, co 
člověk, to jiný názor, každý má svůj úhel 
pohledu a také své řešení.
  Nakonec zvítězil hlas lidu a přistupuji 
k jisté rekapitulaci za poměrně krátké, ale 
věřte mi, silně hektické období.
  Od chvíle zvolení nového zastupitelstva 
jsme již naplno vstoupili do mnoha pra-
covních jednání – namátkou kontrolní dny 
k výstavbě čističky odpadních vod, kon-
trolní dny za údržbu biokoridoru, jednání 
s vedením České obce sokolské o převodu 
sokolovny do majetku obce, jednání o do-
pravní obslužnosti v obci v příštím roce, 

řešení spravování obecních lesů a  ještě 
mnoho dalšího, ale to by již nebyl článek 
do zpravodaje, ale úřední oběžník.
  Dále jsme se již začali potkávat na akcích 
společenských, kde samotná účast není jen 
závazkem, ale tak trochu i posláním – nyní 
mám na mysli například svěcení kapličky 
po rekonstrukci, zajištění tradičního jar-
marku a rozsvícení vánočního stromu či 
vystoupení sboru Intermezzo v místním 
kostele. Tím výčet naší činnosti zdaleka 
nekončí, ale nebudu Vás víc trápit, zvláště 
v období Adventu.
  Na závěr si dovolím malé dovysvětlení – 
– v předchozích řádcích zdaleka nepopisuji 
pouze svou práci, ale mluvím o podstatné 
části zastupitelů, kteří příkladně spolu-
pracují, dále chci vyzdvihnout pracovní 
nasazení pracovnic OÚ – paní Bartošové 
a paní Kloučkové za nesmírnou trpělivost 
a obětavost, kterých je třeba k chodu úřadu.
V neposlední řadě musím zmínit nesmírně 1

¢ Obecní úřad a knihovna budou mít  
od pátku 23. 12. do pátku 30. 12. zavřeno. 
¢ I. kolo prezidentských voleb se koná  
v pátek 13. 1. a v sobotu 14. 1. 2023.

¢ Obecní úřad hledá od 1. ledna 
pracovnici na úklid vily čp. 56.

obětavý přístup občanů, kteří vzali pod svá 
křídla především kulturní a společenské 
dění v obci. Bez jejich zapálení by se možná 
vánoční strom nerozsvítil ani na apríla.
  A toto je myšlenka, u které bych chtěl pro 
tentokrát skončit – sebelepší starosta či ve-
dení obce nemá šanci uspět, pokud nebude 
mít podporu těch často „bezejmenných“, 
ale podle mne nepostradatelných lidí, od 
Cihelny až na Kroužek.

Snad jednou Váš starosta 
Ing. Václav Protiva

Tak začínáme…
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´ OBEC

Kaplička je nově zasvěcená
Místní farář, pan Leopold Paseka, pozval ke 
svěcení generálního vikáře Mons. Martina 
Davídka. Tuto událost 20. listopadu oslavili 
lidé z okolních obcí a ti, kdo neřídili auto, 
se mohli zahřát osvědčeným svařákem. �

Kaplička je nyní zasvěcená Panně Marii 
Bolestné. Historii kapličky zaznamenal  
náš Zpravodaj ve stejném čísle vloni.  
O její opravě rozhodli místní občané  
a nyní se z ní opět mohou těšit. 

Perníčkování

  Této události jsem se účastnil letos 
poprvé. Jednak jako nový člen kulturního 
spolku, ale také jako rodič. A musím se 
vám přiznat, že s lehkou dávkou skepse. 
Ano, já vím, je to ostuda. V dnešní době, 
kdy děti většinu času tráví u televize nebo 
telefonu, jsem se trochu bál, že vykrajování 
stromečků z perníku nebude pro naše 
mláďátka dostatečně COOL. 
  Z omylu mě vyvedla už naše malá Eliška, 
která byla už týden dopředu doslova 
nadšená. I tak jsem se však obával, kolikpak 

nám to přijde dětí. Ještě deset minut před 
začátkem jsem nervózně vyhlížel z okna 
vily číslo 56. Veškeré pochybnosti vzaly za 
své už v prvních minutách, protože ještě 
než se nám stihla zahřát trouba, byly stoly 
plné dětí, od nejmenších až po náctileté. 
Všichni ti malí pekaři a malé pekařky si 
očividně náramně užívali vánoční atmos-
féru doprovázenou koledami, ale hlavně 
celý proces pečení a to od válení, přes vy-
krajování, až po samotné zdobení. Všem to 
šlo naprosto skvěle a každé dítko popustilo 
uzdu své vlastní fantazii. Báječná nálada se 
nesla celým perníčkováním, a to od první 
chvíle, až do samého konce. A já i Eliška 
se už teď nemůžeme dočkat, až si to příští 
rok spolu s vámi, mile děti a rodiče, znovu 
zopakujeme. Tak na viděnou u perníčků. �
Text Lukáš Novák, foto archiv OÚ

Text redakce, foto Martin Vízner

19. listopadu proběhlo na obecním úřadě 
Perníčkování pro děti, pořádané právě 
OÚ Nebužely, kde si děti pečou a zdobí 
vlastní vánoční perníčky.
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Jarmark
Patří i zde k tradicím začínajícího  
adventu, a tak se 26. listopadu  
v sokolovně opět rozhostila předvánoční 
atmosféra s vůní jehličí, svíček a dobrot.

  Návštěvníci si užívali překrásné vy-
stoupení pěveckého uskupení Torzo. 
Vánoční nálada se začala šířit všemi směry. 
Děti z místní Mateřské a Základní školy 
svým skvěle připraveným vystoupením 
naše naladění posunuly ještě o úroveň výš. 
Byly prostě úžasné. Na zahřátí si každý 
mohl dát voňavý svařák nebo čaj. Nikdo ne-
odolal ani krásně nazdobeným perníčkům, 
které nám pomohly vytvořit děti o týden 
dřív při perníčkování. 
  Pak přišlo na řadu rozsvícení stromu. 
Vánoční strom máme v Nebuželích vskutku  
pěkný. Ovšem světýlka si postavila hlavu. 
Ač při zkoušce, která se konala o týden 
dřív, svítilo vše dokonale, v  den rozsví-
cení dopoledne už tomu bylo jaksi opačně. 
Nějaký ten zkrat, vypálená krabička a další 
kdesi cosi byli příčinou. Náš strom však bez 
poloviny světýlek dlouho nezůstane. Na 
opravě se pracuje. 
  A teď to nejdůležitější na závěr. Podě-
kovaní všem účinkujícím a všem, kteří přišli 
v hojném počtu, malým i velkým. Příjemná 
vánoční atmosféra provázela tuto akci jen 
díky Vám všem. DĚKUJEME.  �

Advent je tu
První adventní neděli proběhlo tradiční 
rozsvícení vánočního stromu, které  
v 16 hodin odstartoval pan starosta svým 
proslovem a přivítáním. Ve vánočním 
duchu uvedl nejkrásnější sváteční období.

Za Kulturní spolek, E. Juklová a M. Mezeiová

Pod tímto názvem se 4. prosince v kostele sv Jiljí v Nebuželích uskutečnil adventní 
koncert pěveckého sboru Intermezzo ze Mšena.                                 (sbor-intermezzo.cz)

Čas radosti, veselosti...
Foto Josef Havel

Foto  archiv OÚ



www.nebuzely.cz  4

´ SPOLKOVÁ ČINNOST

Co uděláme, až se zima zeptá, co jsme 
v naší škole dělali na podzim, budeme 
se muset hoooooodně zhluboka nadech-
nout, abychom jí stačili jedním dechem 
vypovědět, že:

  V září jsme si báječně užili projektový 
den na téma Vesmír s úžasným lektorem, 
panem doktorem Martinem Ferusem 
z Akademie věd ČR. Měli jsme možnost 
zhlédnout videa ze startu raketoplánu 
či podívat se na Zemi očima astronautů. 
Děti si osahaly různé modely satelitů, 
teleskopů, nebo si rozebraly model rakety, 
která byla na Měsíci. Měly také možnost 
zblízka si prohlédnout modely planet 
Sluneční soustavy a dokonce držely v ruce 
úlomek z Marsu a Měsíce. Vyzkoušely si 
práci se spektrometrem a termokamerou 
a doslova na vlastní kůži okusily, jaké to je 

Co všechno se nám povedlo do zimy stihnout
„vzplanout vědeckým nadšením“. V rámci 
pokusů viděly, jak vzniká kyslík, nebo co 
je suchý led.
  Na konci září jsme se i přes nepřízeň 
počasí vydali v rámci projektu Ukliďme 
Česko obcí a sbírali odpad, abychom se 
při procházkách mohli pohybovat čistým 
prostředím. 
  V říjnu si mladí chovatelé zajeli do Lysé 
nad Labem na zemědělskou výstavu. Na 
děti tam byli dobře připraveni, proto 
kromě blízkého seznámení s některými 
hospodářskými zvířaty (kravami, telátky, 
ovcemi, kozami, králíky, drůbeží) plnily 
naučné úkoly o polních plodinách a cho-
vatelství. Velkým zážitkem bylo dojení 
umělého kravského vemínka. 
  Již tradičně jsme se zapojili do česko-
slovenského projektu Záložka spojuje, le-
tos jsme si vyměnili záložky se žáky ze ZŠ 

Staré. Tím ale naše spolupráce nekončí. 
Bereme to jako jedinečnou šanci pro 
získávání nových vědomostí, ale hlavně 
kamarádů. 
  Ve školní družině si děti užily hallo- 
weenské odpoledne plné křepčení, 
dovádění a soutěží, seznámily se s tradi-
cemi tohoto původně irského svátku.
  V rámci projektu Běháme spolu jsme 
se zúčastnili dvou pochodů – Pro domácí 
mazlíčky (5 km) a  Pro papoušky, kdy 
mladší turisté absolvovali 5 km a starší 
obdivuhodných 9 km, za což si odnesli dip-
lom a krásnou medaili. 
  Sport nás baví – letos se nám naštěstí 
vyhnul covid, a tak jsme mohli absolvo-
vat všech 10 lekcí plaveckého výcviku. 
Nejlepší plavci si nově mohli vyzkoušet své 
dovednosti, třeba při podvodním svlékání 
a oblékání. 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA ³

Text a foto kolektiv ZŠ

  Koncem listopadu jsme provedli testo-
vání tělesné zdatnosti žáků třetího ročníku, 
který celostátně iniciovala ČŠI, a má za cíl 
zmapovat kondici i vzhledem k zařazené 
distanční výuce v minulých letech. 
  Protože si dobře uvědomujeme, že je 
potřeba rozvíjet nejen tělesnou zdatnost, 
ale i  zručnost a  lásku k  přírodě, máme 
v nabídce kroužků Chovatelství a Kutila 
Tima. Naši kutilové jsou šikovní, rádi se 
učí novým dovednostem a tak máme ve 
škole natřené lavičky a stěnu v šatně a vy-
robené dopravní značky na dopravní hřiště. 
Velmi je zaujalo zapojování jednoduchých 
elektrických obvodů nebo výroba větrníků.  
Malí chovatelé vyráběli krmítka pro ven-
kovní ptactvo, učili se zakládat portfolio 
o chovaných zvířatech a samozřejmě se 
průběžně učí, jak se o  chovaná zvířata 
starat.  Při vyučování i na kroužcích jsme 
také vyráběli na jarmark výrobky ze dřeva, 
sušeného ovoce, samotvrdnoucí hmoty 
a také jsme pekli vánočky. 
  S Recyklohraním pilně sbíráme tonery, 
baterie a drobná elektrozařízení, do soutěže 
WEGA Vavřineč zase papír – časopisy, 
knihy, noviny (výkup kartonu je dočasně 

pozastaven), hliník, pet lahve, víčka, železo.  
V rámci školy máme vyhlášenou sběrovou 
soutěž „Akce sýkorka“. Získané peníze nám 
pomáhají financovat výlety a další školní 
akce, letos na podzim to bylo například di-
vadélko pro MŠ a první ročník ZŠ. 
  V listopadu jsme uzavřeli aktivity spo-
jené s dotačním titulem MŠMT Šablony 
III (482 000 Kč) a  rozjeli Šablony IV 
(810 000 Kč). Oba projekty realizu-
jeme v MŠ i ZŠ. Finance jsou použity na 
pomůcky, vzdělávání pedagogů a realizaci 
projektových dnů a kroužků. I když zapojení 
se znamená hodně práce navíc, finanční 
prostředky takto získané za to určitě stojí. 
  Z  důvodu revize rámcového vzdělá-
vacího plánu jsme změnili výukový plán 
ICT (informační a komunikační techno-
logie), zapracovali jsme výuku progra-
mování a rozvoj informatického myšlení. 
V realizaci nám pomohla finanční dotace 
poskytnutá MŠMT, za kterou jsme na-
koupili programovatelné roboty, hry, elek-
tronické mikroskopy a  další pomůcky. 
Pro jasnější představu výše dotace činila 
přes 30 000 Kč pro MŠ i ZŠ. Výuka ICT 
podle revidovaného plánu má za cíl lépe 

děti připravit pro budoucí uplatnění, ale 
také rozvíjet schopnost samostatně řešit 
složitější problémy.  	
Uf… A to je, zimo, asi tak všechno. 
Přejeme vám všem příjemně prožitý ad-
ventní čas, klidné vánoční svátky a do roku 
2023 pevné zdraví, štěstí a spokojenost. �

Text a foto kolektiv ZŠ
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´ MATEŘSKÁ ŠKOLA 

Podzim v naší školičce
Podzim je nenávratně pryč, ale my  
vám toto krásné období roku chceme 
ještě připomenout i přehlídkou  
obrázků, které dokumentují naše  
tvořivé i sportovní aktivity. 

Do podzimních hrátek se s chutí zapojili 
i rodiče. Vytvořili společně se svými dětmi 
zajímavé výrobky z různých přírodnin, 
které nám vyzdobily školku až do prvních 
zimních dnů. Byli jsme všichni mile 
překvapeni účastí rodičů a těšíme se na 
další spolupráci s nimi.   u 

Děti v naší mateřské škole si všímaly pod-
zimu v jeho proměnách, učily se vnímat 
krásy a dary přírody. Tvořily z nasbíraných 
přírodnin, z  dýní vyřezaly a  vydlabaly 
krásná strašidýlka. 
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DĚTI ³

Mikuláš

V tomto podzimním období také starší děti 
jezdily na Mělník do plaveckého bazénu, 
kde je čekalo deset lekcí plaveckého výcvi-
ku. V pondělí 5. prosince jsme se staršími 
dětmi vyrazili na Mikulášskou pohádku 
do Domu dětí a mládeže na Mělník. Hned 
následující den, v úterý 6. prosince, se celá 

naše školka proměnila v čertovskou školku 
plnou malých čertíků.Na všechny čekalo 
plno úkolů. Za splnění úkolů získali čertíci 
otisk Luciferova pařátu do pekelné knížky 
a sladkou odměnu.
  Nyní jsou již v mnoha domácnostech 
v plném proudu přípravy na Vánoce. Ani 

naše školička nezůstává pozadu. Povídáme 
si o nadcházejících svátcích, vánočních 
tradicích, vyrábíme ozdoby na stromeček 
a zpíváme vánoční písně a koledy.
  Přejeme Všem krásné prožití vánočních 
svátků a šťastný nový rok 2023.   �

Text a foto kolektiv MŠ

Dětem i dospělým, se kterými jsme se 10. 12. sešli v sokolovně na mikulášské nadílce, děkujeme za  
krásné odpoledne a Vám všem přejeme krásné Vánoce a bohatého Ježíška. Váš Mikuláš, anděl a čertíci.  

Za rok opět nashledanou…

Foto Michala Mezeiová
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Co jste hasiči, co jste dělali?
Na sklonku roku bývá obvyklé ohlížet se  
za rokem končícím a naopak vyhlížet 
k roku nadcházejícímu. I my v SDH by-
chom se chtěli ohlédnout za tímto rokem 
a i když by se mohlo zdát, že nám rok 
2022 nepřinesl nic moc hezkého, za čím by 
se dalo ohlížet (nekončící covidová krize, 
začínající energetická krize, stoupající 
inflace, konflikt na Ukrajině, atd, atd,) 
přece jen se stala spousta pozitivních věcí. 

  A netřeba se rozhlížet daleko do světa, 
všechno se to událo tady u nás v Nebuželích. 
Pojďme si je společně připomenout. Z jara 
jako každý rok jsme se věnovali pravidelné 
údržbě požární nádrže a revizi podzemních 
nádrží v obci. Další důležitou součástí naší 
práce, kterou jsme si dali jako úkol, je po-
moc při sběru železa a s odvozem velkoob-
jemového odpadu. 
  Ale protože život není jen o práci, mysleli 
jsme také na zábavu a hned zkraje prázdnin 
jsme spolu s mysliveckým spolkem pomohli 
dětem přivítat prázdniny za hojné účasti dětí 
z naší vsi i širokého okolí. Poslední víkend 
v červenci jako již tradičně patří Neckyádě, 
a i když už to vypadalo, že o ni kvůli nepřízni 
počasí letos přijdeme, svatý Florián stál při 
nás a mraky rozehnal. A ani vy jste nás nene-
chali na holičkách. I když účast nebyla tak 
veliká jako při jiných ročnících, i tak jsme 
si užili spoustu zábavy. Zlatým hřebem 
prázdnin pak byla tradiční Nebuželská 
pouť, ke které nás fotbalisté z FK Nebužely 
pozvali spolu s myslivci i jako spoluorga-
nizátory, čehož si nesmírně ceníme a ještě 
jednou děkujeme. Celá pouť se nesla v du-
chu přátelství, zábavy, jednoty a soudržnosti 

a všichni jsme si ji nesmírně užili a ještě 
dlouho na ni budeme vzpomínat. Bylo to 
totiž poprvé za dobu naší působnosti, co 
se spolu sešly tři největší spolky a ukázaly 
všem, že spolu dokáží nejen koexistovat, 
ale také skvěle spolupracovat. Protože 
právě v těchto nelehkých časech je důležité 
vědět, že máte na koho se spolehnout, že 
jsou kolem vás lidé,  kteří vám ochotně po-
mohou a kteří sdílí vaše nadšení pro práci 
věnovanou dětem, obci a komunitě. 
  Jednou z  posledních akcí, na které 
jsme se v  tomto roce společně sešli, 
bylo rozsvěcení vánočního stromku, ke 
kterému jsme byli přizváni kulturním 
spolkem, kde jsme se mohli za zpěvu koled 
společně pomalu naladit na nadcházející 

Vánoce. Tak jak se pomalu, ale jistě blíží 
konec roku, stejně tak se blíží konec tohoto 
ohlédnutí za rokem 2022.  
  A co říci závěrem? DÍKY. Díky všem 
kolegům hasičům za všechnu práci, ale 
i zábavu, kterou jsme si spolu užili. Díky 
našim fotbalistům, myslivcům, sokolům, 
naší obci, komunitnímu centru a kulturnímu 
spolku za to, co pro nás všechny celý rok 
dělají a za vřelou podporu a spolupráci. Ale 
největší dík patří Vám. Našim rodinám, 
přátelům, sousedům a spoluobčanům, za 
Vaši podporu a za další skvělý rok, který 
jsme mohli strávit spolu s Vámi. 
  Šťastné a veselé Vánoce a poklidné prožití 
svátků Vám jménem SDH Nebužely přeji já, 
Lukáš Novák. A těším se na další skvělý rok 
plný zážitků prožitých spolu s Vámi. Tedy na 
shledanou v roce 2023.  �

´ SPOLKOVÁ ČINNOST

Všem lidem dobré vůle přejeme klidné Vánoce, veselého Silvestra, 
zdraví a samé dobré zprávy v novém roce
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